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Magyar Imperialismus.
Magyar Imperialismus! Mily szé­

pen, mily rejlélyesen, mily sokat mondó­
kig cseng együtt ez a kél szó. A 
nemzeti hadseregtől, a magyar udvar­
tartástól a húszmillió magyarig mindent 
lehet alatta érteni, hogy azonban lénye­
gében mit jeleni, az — úgy gondoljuk 
— még bővebb kifejtésre vár. A német 
császár ajkán valamely coloniális csa­
pathoz intézett beszédében a hohenzol- 
lern accentus kitűnő módon értelmet 
és magyarázatot ad a német imperial is- 
musnak, de egy szegény nemzet napi­
lapjának vezérczikkében ha kurzívval 
szedik is, az első pillanatra szinte ért­
hetetlen e kél szónak : »magyar« és 
»Imperialismus«, az összefüggése. Majd­
nem hajlandó az ember azt gondolni, 
hogy a szegény vezérczikkiró szeme 
bizonyára káprázott a világabrosz meg­
tekintésénél s az Angliát jelző vörös 
színhez álmodta a trikolort. Azonban 
aki Kolozsvár piaczán megpillantja a 
Mátyás-szobrot, mely olyan, mint egy 
óriási vasököl, a milyen ököllel Mátyás 
csapott Európa homlokára, akkor meg­
érti e kél szónak — fájdalom — ma

már csaknem érthetetlen jelentőségét. 
Rosszul tanítják a történelmet Magyar- 
országon : a fényes, ragyogó lapokat 
elfedik a jelen és közel múlt szürke 
leplével. Fordítva kellene kezelni! Hadd 
mulatnák meg először azt a sülét kor­
szakot, mely a mohácsi vésztől nap­
jainkig terjed s mely minden szépilge- 
tés daczára függő országgá süllyesztette 
e hazát s a dán mutatnának arra, a 
milyenné újból kellene teremteni az 
országot, a Szent László, Nagy Lajos, 
Hunyadi Mátyás birodalmára, a magyar 
Imperialismus korára. Akkor látná, 
érezné az a nemzedék, hogy nem jól 
van, nagyon nem jól van igy, a 
hogy van.

Hogy idegenek, szinte megtűrtek 
vagyunk a magyar bérezek között, tör­
ténelmünk, ereklyénk, örömünk és bá­
natunk idegen azok előtt, kiknek csi­
nálni kellene történelmünket, gyarapítani 
ereklyéinket, elöljárói örömünkben és 
bánatunkban. Látnák, hogy csaknem 
alamizsnaként nyerjük mindazt, mit fe­
jedelmi nagylelkűség ajándékául veszünk 
hálakönnyek köxött a »magyar udvari­
tól. És akkor az a nemzedék szűknek 
találná már a négy századig hordott

kötelékeket s a következő már tiizzel- 
vassal érvényt szerezne ennek a most 
idegen hangzású, szokatlan kapcsolatu 
kél szónak : magyar Imperialismus.

De menjünk tovább.
A mig Magyarországon hetekig 

foglalkoztatja a nagy közönséget és az 
országgyűlést az a kérdés, hogy egy 
magyar képviselő, egy magyar tiszt kö- 
teles-e megsü vegei ni egy idegen hym- 
nusl, mig ezen minister és korona- 
tanácskozások töprengenek, addig a 
német császái magyarul taníttatja a 
fiát. Ebben egy franczia, vagy angol, 
sőt olasz, portugál, görög, orosz, török, 
lengyel, svéd, vagy norvég sem találna 
különöst, ha saját nyelvéről volna s£ó, 
mert hiszen az ott természetes, hogy 
egy szövetséges állam uralkodója, vagy 
annak családja, legalább a szövetséges 
államok nyelvét értse. Azonban mi ma­
gyarok, kik hozzá szoktunk négy szá­
zad a lall ahhoz, hogy saját uralkodónk 
köréből csak különös kegy jeleként 
kapjunk nyakatokért, nyomorék »Lands- 
sprachet«, hogy külföldi képviseletünk 
csak czimzetes osztrák-magyar, de való­
jában osztrák, mi nagyon csodálkoztunk 
és hinni nem akartunk a napilapok

A „Nyitravölgyi Lap“ eredeti tárczája
Maroknyi nép volt.

Maroknyi nép volt, számra törpe,
De lelke mélyén a nagy tett lakott,
S titán! harezha verte tönkre 
A zsarnokot . . . s szét zúzta a bakót 1 
Szabadság, fényes, biztató sligára,
Ó lelkesítő bú telt szivüket 
S az égre irta aranyos betűkkel,
A szent nagyoknak ékes nevüket!

S gyász szállt a hősök nemzetére,
Ok felhozták a fényes csillagot 
S a gyáva nép már nem lát az égre,
Könnyes szeme hályogot kapott.
Szabadság fényes, biztató sugára,
Mikor töltőd a sziveket tele V
Hirdetve, hogy nem ralinak született s esak
Gyalázat, hogy más nép vak eszköze.

Oh mond, hogy nem folyt vér lilába,
Hogy győzni újra a szivekbe térsz 
S nem lesz, hogy őseid gyalázva,
A nép fejéről tépje a babért !
Szabad nép, független magyar hazában 
Ez lesz a mi dicső diadalunk :
Hogy hire szerte szálljon a világon- 
Szabad a nép, mert magyarok vagyunk I

3lrófa.
Nem terem lány több oly csoda szép. 
Oly kedves s oly aranyos szőke. 
Hullája karton, szeme kék,
Haját a napsugár szőtte.

Az utczán ha megy, halk suttogás kél.
Mondák keringenek róla,
Kaczag a szél . . • s az ibolyát 
Az útra eléje szórja.

backula yenü.

Borbarátok.
Irta : Búzás Antal.

A két jóniadár évekkel ezelőtt a bo­
ros fiaskó révén ismerkedett össze. Igazi 
gyöngyöt találtak egymásban, szinte nem 
is hiszik, hogy volt idő, midőn még az is­
meretlenség homá yában rejtőztek egymás 
elöl. Egymás nélkül most már nem is élhet­
tek : reggelig együtt dorbézolnak s egy­
mást támogatva mennek haza aludni, hogy 
estére kelve ismét az ital mellett kezdjék 
a napot. Ivás és alvás : ez az életük. A 
hosszú Tercbesi meg a kurta Bátor. Közös 
törzsivó, közös életmód mellett, közös sor­
suk az, mely őket elválthatatlanul össze­
fűzi. Mindkettő legényember, úgy a negy­
ven és ötven közt ; mindketten láttak egy­
kor szebb napot. Volt idő, midőn mindennap 
megkefélték a ruhát, kipedrették a bajuszt, 
virágot tűztek a gomblyukba, voltak mind­
ketten vőlegény sorban. Egyaránt felbom­
lott mind a két viszony. Az egyik három 
nappal az esküvő előtt, a másik meg az 
esküvő napján itta magát le holt részegre ; 
a gyűrűt egyaránt visszakapták ; Tercbesi

három nappal az esküvő előtt, a kurta Bá­
tor az esküvő napján. Ekkor léptek állandó 
frigyre az alkohollal, majd később egymás­
sal is.

A téli reggel még nem szakadt el az 
éjjeltől. A gázlángok még mindig küzdenek 
a köddel, az éji sötétséggel. A város alszik 
még, csak néhány péküzlet ajtaja, ablaka 
világit, csak néhány munkás kopog végig a 
nedves járdán. A két jómadár szokás sze­
rint együtt bandukol hazafelé. A kurta Bá­
tor ma különösen busongó kedvében van. 
Szidja keservesen az italt, átkozza korhely, 
mihaszna életüket, keserűen hangoztatja, 
hogy nincs borzasztóbb a józanságnál. Mi­
kor az ember alszik, vagy részeg, csak ak­
kor lehet boldog ; a mint az eszét tudja, 
minden nyomorúsága eszébe ötlik 1 Tercbesi 
vigasztalja, lesz még az máskép is ; fiatal­
ság, bolondság I Majd ha kitombolják magu­
kat, öreg korukban más életük lesz.

— Elég vén bolondok volnánk már, 
vagy mi 1 Én negyvennyolez, te meg negy­
venhat. Más ember ilyen korában nagyapa, 
mi még mindig tombolunk, sülyedünk.

— Betegségünk, — súgta a, hosszú 
Tercbesi társa fülébe, mint valami nagy 
titkot.

— Nyavalyánk, — igazította ki ko­
mor hangon Bátor, elébb-utóhb elpatkolunk. 
Hej czimborám, nyomorúságos lesz nékünk
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vezv/czikkeitől Vegyesek-ig tartó hír­
adásainak. Volt, a'" igaz, olyan idő, mi­
kor Pius pápa, Jó Fülöp és Burgundi 
Károly udvarában is otthonos volt a 
magyar szó, sőt érdekes volna ulána 
kutatni, hogy vájjon Habsburgi Rudolf 
a Morva mezőn magyarul, vagy németül 
mondott-e köszönetét László magyar 
királynak ? Azonban ez régen volt s 
azóta gondoskodtak, hogy ne nagyon 
szokjék hozzá fülünk a fejedelmi ud- | 
varok magyar kiejtéséhez. A németek 
hatalmas, ős erejű császárja azonban 
magyarul taníttatja fiát. Talán hallott 
valamit, vagy olvasott valahol Nagy 
Frigyes, dicsőségesen uralkodott elődjé­
nek kolini kalandjáról, hol Nádassy hu­
szárjai magyaros leczkét adtak a po­
rosz gárdának, vagy talán valamelyik 
ódon berlini házfalon látott odavésett 
magyar czimert, melyet Hadik valame­
lyik huszárja karczolt unalmában, nem 
tudom biztosan, azonban az bizonyos, 
hogy Eitel Frigyes főherczeg magyarul 
tanul, ha csak annyit is, hogy egy po­
hárköszöntő végén elkiálthassa: Éljen 
a magyar ! Mert elég lesz ennyi is, elég 
lesz arra, hogy a mámortól részeg ma­
gyarság, az apa iránt érzett csodálatot 
hatványozott mértékben ruházza a fiúra 
s kész legyen vérét, mindenét áldozni 
azért, ki magyar nyelven kér tőle 
segélyt. A. F.

Ünnep után.
Múlt vasárnapi számunkban megemlékeztünk 
az „Otthon“ társaskör által rendezett márcz. 
15-iki ünnep lefolyásáról is, melyen dr. Ber­
ger Vilmos köztiszteletben álló körorvosunk 
tartotta az ünnepi beszédet. Előző számunk­
ban térszüke miatt részletesen nem referál­
hattunk erről az ünnepélyről s most az ün­
nep után Beiger ur szívességéből az ünnepi 
beszédet teljes egészében ide nyomatjuk.

„Tisztelt polgártársak !
Körünk, melynek egyik czélja a haza- 

fiság és hazaszeretet fejlesztése és megszilár­

dítása, szintén kiveszi részét azon ünnepsé­
gekből, melyek a mai napon a négy folyó 
és hármasbércz honában tartatnak és engem 
tisztelt meg a vezetőség, hogy a szabad ma­
gyar nemzet születésnapját, az 1848-iki már­
czius 15-ét, méltassam.

Bizonyos aggodalom fog el azonban, 
ha arra gondolok, vájjon gyenge tehetségem 
méltó lesz-e a nap nagyságához, mindamel­
lett örömmel ragadom meg az alkalmat, 
hogy leikeinkben újra felidézhessem a le­
folyt 55 év történetét Vessünk egy tekinte­
tet az 1000 éves haza történelmébe! Meg­
találjuk benne a nagy, dicső, követendő 
vitézség számos példáját. Ott vannak a fél­
istenek, kik életüket áldozták hónukért a 
harczokban, de az a vérnélküli forradalom, 
mely 1848 márcz. 15-én tört ki, magasztos­
ságban, dicsőségben, üdvös következmények- 
ben mindezen harczokat felülmúlja. A 48 
előtti rendi alkotmány csak a nemzet bizo­
nyos kasztjainak védte meg szabadságát, de 
a valódi szabadságot az 1848-iki márczius 
15-ike hozta meg. Voltér, Russo és 
Monteskiő 3-as eszméje, melynek leglel­
kesebb hívei a mi márcziusi ifjaink voltak, 
adták meg az összemberiség általános sza­
badságát. A születéssel, vagyonnal, vallással 
járó kiváltságot ez a nap döntötte meg. Ez 
mondotta ki az ember érvényesülését. Az a 
12 pont, melyet a lánglelkü költő elvtársai­
val az uralkodó elé terjesztett, involválja 
magában a valódi szabadságot. Aliiig jog 
és kötelesség nem egyenlő, ameddig a gon­
dolat kötve van, mig tekintetbe vétetik, mily 
módon imádja valaki Istenét, nincs szabad­
ság, nem lehet egyenlőség, nincs testvériség­
ről szó I Csak akkor van biztos alapokra 
fektetve a haza sorsa, ha minden lakosának 
egyenlő érdekében áll azt megvédeni. 1 la 
figyelembe vesszük azt a kort, midőn még 
ember és ember között ég-löldnyi külömb- 
ség volt, midőn egyes felekezetek ki voltak 
zárva úgyszólván a tisztes életmódból, ami­
kor valamely szabadságot pengető ártatlan 
czikkecskéért súlyos börtön volt a bér, 
hála töltheti el szivünket azok iránt, kik­
ezeli absurduMokat eltörölték. Márczius 
15-ike volt az a nagy nap, melyen a szabad 
lélek fellázadt a zsarnoki bilincs ellen, a 
„Talpra magyar“ volt az a szent szózat, mely 
a nemzetet felrázta letszhalottságából életet 
követelni. A népakarat impozáns, puritán 
megnyilvánulása, a széttört béklyók fenye­
gető csörtetése megrémítette az elnyomók 
táborát. Az eszme győzött és diadalmaskodni 
fog mindörökké. Az a próbatüz, melybe

még egyszer belekergettetett a nemzet, fé­
nyesen beigazolta létjogosáltságát. Az a 
párt, mely Magyarországot éretlennek tar­
totta a szabadságra, mely mindig féltékeny 
volt hazánk önállóságára, megkísérelte, vájjon 
nem esküdött-e hamisan a nép, midőn a ma­
gyarok istenére fogadta, hogy : „rabok to­
vább nem leszünk !

Jöttek a fellázított horvátok, szerbek, 
oláhok, ruthének ; jött Windischgrütz, itt 
voltak a zsoldos katonák. Velük szemben 
állott Kossuth apánk vészkiáltása és az 
országgyűlés „Megadjuk‘'-ja. És dörgütt az 
ágyú, süvített a kartács, hullottak az embe­
rek, de az eszme maradt, llonvédeink szent 
lelkesedése, a szabadság gondolata meg­
törte a nyers erőt s csak mikor úgyszólván 
az utolsó csepp vér is kiömlött, hallgatott 
el egy időre, hogy beigazolja Vörösmarty 
szózatát, mely szerint :
„Az nem lehet, hogy annyi szív hiába onta vért 
És keservben annyi Ilii kebel szakadt meg a honért. 
Még jönni fog és jönni kell egy szebb nap, mely után 
buzgó imádság opodez százezrek ajakán !“

És jött is !
Montebello, Megenta, Solfcrino, Kömg- 

grätz megmutatta, hogy a szolgaságban 
görnyedő nem képes lelkesedni. A legfel­
sőbb államhatalom belátta, hogy csakis a 
szabadság érzete ad erőt annak megvédé­
sére. Dicsőségesen uralkodó felséges urunk 
és királyunk I. Peren ez József 1M(»7 junius 
8-án önként visszaadta a márcziusi eszméket, 
melyek biztos vezéreink a másocik ezerév 
elérésére, mert mint Arany mondja :

,.Am hadd iivöltsön a Számum viharja,
Dőljön keletről a sivár homok,
A honfiak elől el nem takarja,
Melyet ti megjelöltök, a nyomot !“

Dr. Der jer Wilma».

Országgyűlési beszéd a hadseregről.
Elmondotta Szemere Miklós 1903. febr. 27-én. 
A most már hetek óta folyó véderő vita 
folyamán minden bizonynyal egyike volt a 
legérdekesebb és legalaposabb beszédeknek 
az, melyet Szemere Miklós o. gy. képviselő 
tartott febr. 27-én a képviselőházban és mely 
beszédét ez a széles látkörü politikus és vi­
lágszerte ismert férfiú most közre bocsá­
totta, hogy azt minél szélesebb körben is­
mertté tegye; nemcsak a képviselőház falain 
belül keltsen figyelmet, hanem szolgálatára

a halálunk is, de annak lesz csak igazán 
nyomorúságos, a melyik túl éli a másikat. 
Szeretlek öreg testvérem, de már csak azt 
kívánom, hogy engem vigyen el az ördög ; ! 
ugy-e ki fogsz kisérni a temetőbe ? Ez a 1 
ezudar, ezudar egyedülvalóság 1

— Bizony kutya mód egyedül marad- 1 
tunk a világon, neked sincs senkid, nekem 
sincs senkim — pedig lehetett volna ? Ha­
nem mi legalább meg vagyunk egymásnak, 
ugy-e öreg testvérem ? — mondta Terebesi 
és elérzékenyedvc borult barátja nyakába.

A két korhely melegen ölelte át egy­
mást. — Ugy-e, ha előbb halok meg, te 
legalább kiballagsz a koporsóm után, ugy-e 
te nem tagadsz meg? — kérdé esdő han­
gon Bátor a hosszú Terebesit, a ki csó­
kolgatta az ő kopaszodó feje tetejét. —

— Haljál meg drága, felejthetetlen eb­
ben az órában, ebben a minutában, meg­
lásd kikisérlek ; fényes temetést rendezek 
neked, első osztályút, hatlovas, üveges hin­
tában vitetlek, folyik a pénz, mint a pelyva, 
még a kocsis is regálitásl fog szívni a ba­
kon. Csak kisajátítanák már eddig a telke­
met, az áldóját annak a városi tanácsnak.

Kedves témájához jutott cl Terebesi. 
Kerek tiz év óta vár rá, hogy bevonják 
telkét a város ■ belsőségébe ; tiz év óta 
hagyja pusztulni majorját, mert mint mondja, 
nem érdemes ott semmit reparálni, minden

órában megveheti a város jó pénzen. Hej ! 
Akkor lesz aztán fain élet. Sokat tudott ő 
erről beszélni ; ismerős, idegen untig hall­
hatta tőle. A pessimista Bátor nem igen 
bízott a dologban, hanem azért türelemmel 
hallgatta, ráhagyta, mondván, hogy: „ez a 
koma bogara“.

Mikor az utcza sarokhoz értek, hol el 
szoktak válni, a kurta Bátor ismételten lel­
kére kötötte Terebesinek, hogy Rikisérje a 
holttestét, ha elébb meghal, mert rettenetes 
az a ezudar clhagyatottság.

Hazafelé menet Bátor megállóit egy 
magas polgárház előtt. Ott lakik az ő egy­
kori menyasszonya, az úrnője ennek a ház­
nak. Az ő mennyasszonya volt, most annak 
a felesége, a ki őt azon a napon oly nagy 
gonddal zárt kocsiban vitte haza, hogy a 
világ ne lássa oly gyalázatos állapotban. 
Bátor sokáig állott a ház előtt, majd vállat 
vont. — Így is, úgy is csak megvénül az 
ember, — gondolá — de mégis lehetett 
volna, máskép is I

A két jóbarát, napról-napra folytatta 
szokott életmódját. Egy este azonban a 
hosszú Terebesi hiába várta a barátját a 
vendéglőben ; nem is jött az el, pedig Te­
rebesi kitartással várt rá, várta reggelig.

— Mi a szösz lelheti a komát V — 
morfondírozott Terebesi hazafelé menet ; el­
határozta, hogyha kialussza magát, meglá­

togatja, hátha beteg az árva. Estére virra­
dóra el is indult Bátor lakására, útközben 
azonban eszébe jutott, hogy be kellene 
nézni a korcsmába, hátha ott ül már azóta. 
Bátor most sem volt ott, hanem Terebesi 
bezzeg ott felejtkezett reggelig. Pedig nem 
igen Ízlett neki a bor, meg a mulatás régi 
pajtása nélkül.

— Vájjon mi a manó lelheti az öre­
get, hogy most se jött cl V — Elmélkedett 
Terebesi és igen bántotta a lelkiismeret, 
hogy még mindig nem látogatott el hozzá. 
Hátha már azóta végit járja a jámbor. Ak­
kor nap hamarább kialudta mámorát, mint 
máskor és szilárd eltökéltséggel indult el a 
kurta Bátorhoz. Útközben folyvást szemre­
hányásokkal gyötörte magát, s mennél kö­
zelebb ért a czéljához, annál lassabban lép­
delt ; májd összehozta rossz sorsa egy is­
merősével, egy paraszt gazdával, ki egyko­
ron vele telkére alkudozott. A gazda, ki 
lányának lakodalmát tartotta, beinvitálta 
Tcrcbesit a házba egy pohár borra. Mikor 
egy-nyolez pohár bort bevett, megígérte, 
hogy marad még egy darabig becsületből, 
a komáját, szegényt azután is felkeresheti. 
Mennél többet ivott, annál rosszabb kedvű 
lett ; rosszkedvű és kötekedő. Fübe-fába 
belekötött és étel-italt becsmérelt’ ; lármá­
zott, hogy „ilyen az, ha az ember parasztok 
közé elegyedik 1“ Végre is kitelték a szü-
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legyen annak az általános, politikai pártál­
lások minden rétegében megnyilatkozó ér­
deklődésnek, mely Szemere iránt mindjobban- 
jobban megnyilatkozik. És nem is érdemct- 
lenül! Sok-sok beszéd hangzott már el a 
most folyó és mind jobban-jobban elseké- 
lyesedő vitában, de tárgyilagosság tekinte­
tében egy sem közelid meg azt a beszédet, 
melyet ez a szép jövőjű politikus tartott. 
Beszéde elején kijelentette, hogy sem állam- 
jogi, sem politikai, sem pedig magyar nem­
zeti szempontok nem vezetik beszédében, 
hanem tisztán és egyedül technikus szem­
pontból, a véderő harczképessége szem­
pontjából óhajt a vitában részt venni és hogy 
e kijelentéséhez teljesen hü is maradt, arról 
megbizonyosodhatik mindenki, ki e beszé­
det elolvassa. »Béke idején, úgy mint győz­
tes haboru után is, végtelen látványos és 
szemkápráztató, lélekemelő tünemény egy
nemzeti hadsereg — mondja Szemete __
nemzeit zászlókkal, jelvényekkel, zsinórzat- 
tal és nemzeti kommandóval,« de a hadse­
reg győzelme nem ezeken fordul meg. Mert 
»lehet egy nemzeti hadsereg is rossz és egy 
tisztán, az uralkodó személyén csüngő had­
sereg jó, a szerint, hogy milyen az organi- 
zacziója, szelleme.« De a jelen háborújában 
e győzelem mégis csak a katona egyéni mi­
nőségétől, a sereg kvalitásától log függni. 
»Ha hadseregünk harczképességét emelni 
akarjuk — jegyzi meg a szónok — akkor 
az agrár és a merkantil erények mellett le­
gelői hadi erényeket kell a magyarba bele- 
oltani,« ha álmodni akarunk magyar impe­
rial istnusról, Nagy-Magyarországról! »Hadi 
erények nálkül ez önámitásD És igy is van. 
»Honvédelmi szempontból nem meghalni 
kell a hazáért, de élni és az ellent eltalálni.« 
A modern népek karczképességénck alap­
köve e czéllövcs. Mert az ellenséggel szem­
ben állva, »akkor nincs többé sárga zsinór, 
vörös zsinór és porle-épée kérdése;« akkor 
lőni kell tudniI »És többet ér hadi szem­
pontból egy törpe, púpos, a ki talál, mint 
egy at Méta, egy Herkules, a ki a fegyver­
rel bánni nem tud és — hibázik.« Példát

vehetünk a burokról, kikre ez a jeles po­
litikus oly előszeretettel hivatkozik minden 
alkalommal. Ezek ha rosszul manövriroztak 
is, mi most már általánosan tudott dolog, 
»de mindent pótolt és pedig bőven a fegy- 
vei és az ásó remek kezelése.« Csak ezé- 
Iozva lőttek, ha volt mire és rendesen el is 
találták a kiszemelt czélt. Nálunk pedig »a 
ezéllövészet egy mostoha árva gyermeke* 
llgy a hadseregnek, mint a polgárságnak. A 
polgárság mit sem törődik a czéllövéssel és 
»a katonát, ha piszkos a gombja, akkor 
megbüntetik, de ha lőni nem tud — akkor 
mi baja sem esik. Parádélépésekkel csak 
diszmeneteknél lehet hatást elérni, de az el­
lenségnek mit sem árthatunk*. »Jó tüzdisz- 
cziplina csak jóllövő katonáknál lehetséges,« 
mondja Szemere, ki szerint az egyéves ön­
kény tességnek hadászatilag mi érdeme sincs, 
csak- az ész- és pénzaristokrátia kiváltsága 
az. De ha már ez a privilégium meg van, 
akkor adjunk privilégiumot a harczképesség 
emelése szempontjából is. »Szolgáljanak azok 
is egy évet, kik már a sorozásnál kitűnnek 
mint jó lövők!« Oktalan azok télelme, kik 
a felfegyverzett magyar néptől e monarchi­
kus elveket féltik, »mert megbízható örökké 
csak az erős és megbízhatatlan csak a gyen­
ge*. »Nekünk intézmények kellenek!« kiált 
fel ál talános helyeslés között a szónok, 
de mi csak örökké vitázunk és nem orga­
nizálunk!« A jövendő katonájának edzett, 
kemény férfiaknak és pontos, jó lövőknek 
kell lenniök. »Olyan legyen a katonának a 
fegyvere, mint a művésznek a hegedűje, 
mint a gladiátornak a kardja: imádja azt és 
bízzék benne!« Fejtegeti beszéde folyamán 
megkapó és szép példákkal a lövöldék ha­
dászatilag fontos feladatát és hogy ezt nem 
csak ideális szempontból tekinti, tanúságot 
tesz azzal a reális értékű elhatározásával, 
melylyel saját költségén az ifjúság számára 
lövöldét építtet a főváros mellett levő bir­
tokán. Beszéde befejezése valósággal elra­
gadta a képviselőház tagjait »Intézménye­
ket nekünk! mert elvész Tokaj, Budavár, 
elvész a magyar becsület!« És teljesen igaza

rét. Nagy mérgessel! rontott be a legköze­
lebbi korcsmába. Czigányok kártyázgattak 
ott, — kik azonban rögtön a hegedű nyak­
hoz kaptak, mihelyt az ur berúgta az ajtót. 
Ott mulatott aztán egycs-egyedül. Hanem 
semmiképen sem volt az lélek tiszti tó mu- 
latás ; minden perezben földhöz vagdalta n 
poharat. - - I lej I Csak pocsékság tőlem, 
hogy itt iszom, mikor az én drága jó ko­
mám otthon árván van, tán már végét járja. 
Ugyancsak reggel volt, mikor rákiáltott a 
bandára : Ácsi ! gyerünk a komához. Teli 
üveggel kezébeu muzsikáliatta magát a kül-

A kontrás ezalatt kibetüzte a nevet a 
I koporsó oldaláról.

— Instálom alásan, tekintetes uram, a 
tekintetes urat temetik.

— Kit, te balga — engem ?
A tekintetes ur barátját, Bátor te­

kintetes urat.
— Mi az ? — Kővé meredten, kö­

szöntőre felemelt üveggel nézett Tcrcbcsi a 
a kocsi után. Sokáig meg sem mozdult.

Azután csendesen odaszólt a czigány- 
hoz. Gyertek kísérjük ki.

Melyik t ró jer marchot húzzuk, instá-
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is van, a mit belátott pártkfllönbség nélkül 
az egész képviselőház akkor, mikor beszéde 
végeztével a szónokot nem győzte elhal­
mozni elismerése és lelkesedése ki-kitörő 
jeleivel. A beszed a Szemere-féle elegáns 
füzetek alakjában sárga nyomású borítékban 
jelent meg az Athenaeum r.-t. könyvnyom­
dájában Budapesten.

Hírek.
Halálozás. Hartenstein Joachimné, szül. 

/■ viethttünn Teréz 68 éves korában hirtelen 
meghalt.

— A polgári iskola építése megakadt.
A nagytapolcsányi képviselőtestület és elöl­
járóság kebeléből alakult építészeti bizottság 
a múlt héten a polgári iskolánál megkezdett 
építést a saját felelősségére beszüntette, 
mert a vállalkozó haragosai részéről tett 
feljelentések alapjan komoly aggodalmak 
merültek fel az épület alapfalazatának szi­
lárdságára nézve. A feljelentés ugyanis oda 
konkludál, hogy a vállalkozó építész az alap 
építésénél használt betonanyag előállításához 
nem olyan aranyban keverte a czementet, 
mint a hogy azt az épület szilárdsága meg 
követelné. Az építészeti bizottság táviratozott 
a minisztériumhoz egy szakellenőrző kiren­
delése czéljából s ezen tiszt betöltésére Lan­
tos Ignácz nyitrai állami mérnök rendeltetett 
ki. A szakértői szemle f. hó 21-én délelőtt 
10 órakor ej tetett meg, melyre megjelentek 
az építészeti bizottság tagjai. Lantos mérnök 
két méter hosszúságban és körülbelül egy 
méter mélységre kiásatta a homlokfal mel­
letti földet egy helyen s konstatálta, hogy 
a beton, mely 5 rész kavicsos homokból s 
1 rész czementből lett készítve, annyira szi­
lárd már, hogy a csákány vágásokra meg­
lehetős ellenállást fejt ki, a királyi mérnök 
kijelentette, hogy az alapfalazat építése szi­
lárd és teljesen biztosítani fogja az egész 
épület szilárdságát. A följelentés tehát csak 
alaptalan vádaskodás volt, melyet a kenyér- 
irigység sugalmazott s hogy konfúziót idéz­
hetett elő, annak oka abban rejlik, hogy az 
építészeti bizottságban egyetlen szakember 
nincs, vagy ha van is, az nem olyan, a ki 
elfogulatlan Ítélkezésre képes volna. Meg­
hallották azt, hogy valaki kifogásolja a vál­
lalkozó munkáját, hogy csak egy talyiga 
román czementet kever öt talyiga kavicsos 
homok közé, lett erre rögtön dongás s fe­
jüket vesztetten táviratoztak a miniszternek. 
Ledig csak higgadtan, nyugalommal tanul­
mányozni kellett volna a kérdést, akkor rá­
jöttek volna, hogy az országház építésénél 
az ő szempontjukból még * nagyobb hiba 
történt, amennyiben annak az alapjánál 7 
rész kavicsos homok közé kevertek 1 rész 
román czementet s a parlament épülete még 
eddig büszkén nézegeti magát a szőke Duna 
tükörében s előreláthatólag néhány századig 
hirdetni fogja még a magyar nemzet ob- 
strukeziós hangulatát és a magyar műépíté­
szet dicsőségét.

Telefon Nagy-Tapolcsányban. Váro­
sunkban mozgalom indult meg telefonháló­
zat létesítése érdekében.

város utczáin végig. Vig nótákat huzatod, 
nagyokat kurjantott, meg-meg állt, hogy 
megölelje a prímást ; kész mulatság volt az 
utczán járóknak-kelőknek. Egyszer csak 
szembe találkozik egy halottas kocsival, 
durva fakoporsó volt rajta, senki se kisérte, 
se pap, se diák nem volt látható. A kocsis 
egykedvűen pipázgatott a bakon.

— Holló I Ehun visznek valakit la, — 
kiáltott Tcrebesi harsány hangon. Biz ezt 
szegényt az ördög sem kiséri ; no én lega­
lább szólok az árvának egy szót. Uram, 
uram, nem tóm kicsoda uram, szállók az 
úrhoz I

Állok elébe 1 — kiálltott le na­
gyot nevetve a kocsis a bakról.

Nohát uram, hogy is hívják uram?

lom ? — kérdezte a prímás.
Tcrcbcsi rekedt hangon válaszolt : 

„Kidőlt a fa mandulástól“
És a czigány ráhúzta a szép nótát, 

úgy követték a holttestet. Mély gondola­
tokba merülve, a dísztelen koporsóra szeg- 
zett szemmel lépdelt Tcrcbcsi.

1 Iát őt ki fogja ki ki sérni ?
Mikor a koporsót el földelték, Tcrcbcsi 

nagy hajtással kiitta az üveget, a kocsi ke- 
I rekéhez vágta, hol az izzé porrá tört. I laza 
! ment és soha egyetlen kortyot sem ivott 

többé életében.

A. Miért vagy oly vig kedvű, pajtás ?
B. Mert a tegnap esteli bankettről haza- 

I térve, zsebemben két fillért találtam s igy 
I meg van az ok, miért vagyok most itt.

A megyei tisztviselők fizetésrende­
zése. Az országnak sok vármegyéjében a 
közigazgatási tisztviselők mostoha fizetésben 
részesülnek ; ezen vármegyék tisztviselői or­
szágos mozgalmat indítottak a fizetésrende­
zés érdekében. A kongresszust megelőző 
értekezleten, amely f. hó 28-án tartatik meg 
Budapesten, Nyitramegyc közigazgatási tiszt­
viselői kara is képviselve lesz, még pedig : 
Mark hot Gyula alispán, dr. Kostyál Miklós 
főjegyző, Machovich János és Tóth Lajos 
főbirák által.

Eső után köpönyeg. A város érdemes 
elöljárósága, vagy talán az építészeti bizott­
ság a polgári iskola alapköve alá helyezett 
emlékirat megszövegezésénél egy kirívó mu­
lasztást követett el, vagy ha úgy tetszik, 
mondhatjuk közjogi botlásnak is. Kimaradt 
ugyanis az emlékiratból Libertiny Gusztáv, 
nyitravármegye tanfelügyelőjének a neve, » 
ki nyitravármegye népoktatásának a feje, a
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polgári iskola kulturális intézménye pedig a 
népoktatás keretébe tartozván, magától ér­
tetődik, hogy a nagytapolcsányi polgári iskola 
is az ő hatásköre alá fog tartozni Főispánt, 
alispánt, járási főszolgabírót, városi bírót 
nem felejtettek ki. de a legilletékesebb em­
ber arra, hogy neve az emlékiratban szere­
peljen, kimaradt. Ha az egész alapkőleté­
tel! ünnnepély nem lett volna olyan suttyom­
ban előkészítve, a mi részünkről oda hatot­
tunk volna, hogy ez a kirívó mulasztás be 
ne kő vetkőzhessék. Meg vagyunk győződve, 
hogy az egész csak feledékeny ség, minden 
tendenczia nélkül. A tanulság azonban en- j 
nél a dolognál az, hogy a mi nyilvánosságra 
is tartozhatik, azt nem kell a nyilvánosság 
kizárásával megcselekedni, — értjük alatta 
az alapletéti ünnepély előkészítését, — mert 
akkor ez a kellemetlenség nem adja elő 
magát. Erős a gyanúnk azonban, hogy ezzel 
kapcsolatosan még egy másik mulasztás is 
történt, t. i. hogy a tanfelügyelő urat az 
a lapkőletétel i ünnepélyre sem hivták meg. 
Visszacsinálni a dolgot most már nem lehet, 
ez a mi sirámunk is tehát csak eső után 
való köpönyeg.

Magyarországi tótok halála Ameri­
kában. Az amerikai silvecreki bányában 
Buktára József és Zrdlavics Péter trencsén- 
meyyei honfitársainkat a bányarobbanás da­
rabokra tépte Özvegyeik, gyerekeik ugyan | 
hiába várják haza, valamint a dollárokat is, 
mert a bányatársaság nem fizet semmi kár­
pótlást, —- Majnersil-Pa amerikai gyártele­
pen szintén felrobbant a bánya s Prokop 
József, Onder Mihály és Onder András tu- 
róczmegyei tótok ott szenvedtek meg

Dr. Rudnyánszky Béla fővárosi ügy­
védet, a galgóczi választókerület volt or- 
szággyülési képviselőjét, a „Kisbirtokosok 
Országos Föld hi telin tézcté“-nck közgyűlése 
az üresedésben levő igazgatói állásra meg­
választotta.

Dr. Kramolln Viktor vármegyei fő­
ispán e hó 16-án Budapestre utazott azon 
czélból, hogy az állami gyermekmenhelyek 
ügyében a belügyminisztériumban megtar­
tandó ankéten részt vegyen.

Celulose-gyár Turóczszentmártonban. 
A turóczszentmártoni Tátra-bank kezdemé­
nyezésére — cseh tőkével — celulose-gyárat 
alapítottak. A telepengedély megadása körül 
azonban oly nehézségek merültek föl, me­
lyeknek elhárítása csak hosszas tárgyalások 
után sikerült. Végre, a mint halljuk, abban 
állapodtak meg, hogy a részvénytársasághoz 
a kormány nevez ki elnököt és négy igaz­
gatósági tagot annak biztosítékául, hogy 
államellenes dolgokat ne művelhessenek a 
jobbadán cseh részvényesek.

,,A szőlő helyes metszése.“ A korán- 
beköszöntött a tél és a nagy hideg az egész 
országban megrongálta és el fagyasztott a a 
veszszőket. Ezért nagy ovatoságga! és kö­
rültekintéssel kell a tavaszi metszés körül 
eljárni. Ebben egyedül biztos útmutatást 
találunk ,,A szőlő helyes metszése“ cziinü 
átdolgozott és harmadik bővített kiadásit 
könyvekben, melynek ára fűzve 2 kor., 
kötve 2 kor 50 fillér, s meg: rendelhető az 
összeg előleges beküldése, vagy utánvét mel­
lett Maurer János szerzőnél Kecskemét. — 
Ugyanezen könyv német nyelven is: „Der 
richtige Rcbensclmilt“ czim alatt ugyanott 
kapható.

Élőkerités. Kinek olcsó, örökös és tel­
jesen áthatlan kerítésre szüksége van, azt 
csak Gleditschia (koronatövis krisztustövis 
vagy tüskés lepényfa) csemetékből készít­
heti legbiztosabban. Nagyobb és kisebb bir­
tokok, hegyközségek, légeink, udvarok, ma­
jorok, kertek, temetők stb., stb., a legolcsób­
ban úgy kerithetőkkörül, hogy teljesen kulcs­
osai zárhatók. Ezer csemete elegimdő kétszáz- 
méter kerítéshez. Minden rendeléshez rajzok­
kal elláttott ültetési utasítás mellékkeltetik. 
Színes fénynyomatu díszes árjegyzékeket 
bárkinek ingyen és bérmentve küld az 
„Ermelléki első szőlőolt vány-telep“, Nagy- 
Kágya, u. p. Székelyből, melynek lapunk 
mai számában megjelent hirdetésére felhív­
juk olvasóink figyelmét.

Minenki tudja, hogy a Mautncr-felc 
impregnált takarmány répamng a legnagyobb

termést adja, hogy konyhakerti magvaibó! a 
legjobb főzelék es zöldség terem és hogy 
virágmogvaiból fakad a legszebb virág 
Szóval a Man timer-féle magvak a legjobbak, 
készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

Európai gyökeres és sima nemes 
veszszők a legolcsóbb árban teljesen tej- 
tisztán, igen szép, gyökeres, jégverés és 
más hibától mentes, a legkiválóbb negyven­
négy bor- és csemege-fajok. Kétéves gyöke­
res vessző, százhúszezer. Egyéves gyökeres 
hatszázezer. Sima, ötszázezer. Gyökeres tus- 
oltvány, nyolezszázezer. Sima zöldoltvany, 
négyszázezer. Színes fénynyomatu díszes ár­
jegyzéket bárkinek is ingyen és bérmentve 
küld az „Érmelléki első szőlőoltvány-telep1 , 
Nagy-Kágya, u. p. Székely Ind, melynek tá­
punk mai számában megjelent hirdetésére fel­
hívjuk olvasóink figyelmet.

A szépség. Azon kincs, mely után oly 
sokan vágyódnak, de a melyben csak azok 
részesülnek, a kik észszerűen ápolják arez- 
bőrüket. Kevés szer létezik, mely hivatásá­
nak úgy megfelelt volna, mint Czerny keleti 
rózsateje, a mely eltávolít minden tisztátlan- 
ságot anélkül, hogy valaha ártalmas volna,

síMftóoSiteniset»*
VIDÉKI TAEARÉKPÉNZTA.U7. 

RÉSZVÉNYE K R E,
MOItN-J !•:<> V Bl\ ;t 15, Á I - I - A M I*,X 1*1 KOK 11 A

-----r==g KÖLCSÖNT ^
ADÓNK. KÍITEL8E8 VISSZAFIZETÉSI FELTET1LEK BILLETT

FELVILÁGOSÍTÁSUNK ING YEN Ki

HECHT BANKHÁZ
BUDAPEST, FERENCZIEKTERE 6. -=L_

Brogyán, 1903. febr. 7.

Van szerencsém tudatni a t. 
közönséggel, miszerint nálam Bro- 
gyánbail, vagy kívánatra házhoz 
szállítva, a legkülümbféle taju

gyümöl^fa-oltuány, $zőlő- 
uc|á7cő, nemc| rózsafa, 
<|§ di|2-bo^OF és mFág,B>
továbbá kitűnő 11 17"
izü és zamatu I) V íw 1/ IV

50 literen felüli hordókban kap­
hatók. — Gyümölcsfa-oltvány da­
rabja 60 fillér. — Bor literje 50 
fillér, minden egyéb költség nél­
kül. Csomagolás és szállítás ingyen.

Kiváló tisztelettel :

Vollmann Ferencz
tanító.

1

Jpllla

Tanninpne a legkedveltebb 6* 
legegcszségceebb s,öj!8;»,u 
síílétszi-fce, barna és fekete. Ara B kar.

A szíjuk és fogahnak fi H ÍJ legeslegjobb az 6™ K. 1.76 és 
88 fill.

Czemy féle keleti . ■„ legjobb íe Ingttgózziégsaobb zzbgltj-

B H 7 C Ä T C S 1 iÍY30 ire J EbheznUldA 1 Ci3 éyglen. hslziem-ezappee Sü flllár.
FáBZétMMétihely: GarayJ. Astm, Bitot,vvsii...6$r! i.uíwigat?. fi.

és bérmentve kap
mindenki egy kezelési

könyvecskét, melyből bárki képes

egiimtó Likőröket és Rumit
hideg utón, minden készülék nélkül, még a 
legkisebb mennyiségben is, országszerte is­
mert aromáimmal előállítani.

WATTEEICH A.
Budapest,

VII. kor Dohány utcza 5. szám.

Ossílatapzer, a Tromhinó. 3?
Ön minden ‘anitát és hangjegy ismeret

„ nélkül. azonnal-**uomliiiálli.vja
Es) u.lcg'.zebli dalokat, ianezokatr. Indulókat, 

úgymint: „Bitkkingenl trombitást*. .Sí i 
nickt Wise , Verlassen verlasftcn“, „K.-ti 
per“, „Die Post int Walde“, „Radeezky- 
Indult)“, „Jagdslgnaib* „Du mein uitl , 
„Landstreicher“, és meg tnhb mint juu 
más válogatott zenedarabot a m1 újonnan
1 a-hangú Trombi n ó

---------- nikkel trombitán lton. zár- -
A tromhinó a legszenzdcziósahb találmánya a jelen komat, 

mely ndentitt. feltűnést kelt; különösen ha valaki tarsusjgban 
hirtelen mint tromhinó virtonz lép fel, holott ezen tudásáról az,-lőtt

sínek sejtelme sem volt Számtalan dal játszható rajin minden
fáradtság nélkül, csupán a hozzávaló hangjegy i.i-iili-sztésé el. 
ggr-" Elragadd zene, szép, erős hanggal.Szórakoztató niulatvag 
tTcsaládb tn, társaságokban és ünnepélyeken, kgmnlaiiatiihb ki--, r., 
kirándulásokon, kerékpáron, gyalog, kocsin vagy csoinakon Knelt 
kíséretre és táuczzene Játszására is igen alkalmas. A Tromhinó .... 
könnyű utasítással • l-fajta finoman nikkelezve és ü hanggal a t 
60 kr 11-l'ajta flnoman nikkelezve IS hanggal 8 frt. Kottaszallftguk az 
I. fajtithe*30 lot. II fajtáhoe60 kr. Kizárólagos ezétluililés után.a tel:

XerUM Heinrich Wien. L Fleischmarkt Kr. 1M8S

fontos mi&áen oayusio.jaik!
Szükséglete beszerzése előtt ne 

mu:assza el

Tausky J. Fiai
ruha- és fehérnemüeh g/árától

Pozsony

lai ittntott -.A4Ő.

mm

8 speciális érjegyzéket, moly
UOlitnlbie ezéIszitt (ion i .-s t állított
kelengye kelt.1 égveti u kei innal 

tiiaz. bé. mentesen iiicgi...x<itni

Mei bízható ezég ! rK.nus kiszoiga »<>!
Jutányos szabott áruk ! e

Kivőló mi nkal jc anyai

5051[SI5f51i5j SlvTlS Pi!«;BjSl'a!<;l5 SfvTH
5l5i2lH 5l£i£Mll5l£i£jgjÍ5l2t£JBil5T2jlf5 312Í1ISZlXJnJ

Nagy választék sírkövekben!

Mayer Mér
lefaragó mc§tcF
N-Tapolcsány.

PH

it

; ,7 —L?!*"1
Äi»

BIxiTlE [51x^15 Brv7l51[5Jv7EÍ[gfv7lS _ , 
Blíiliol i^íÍJBJ Icílrivloi Icfl/i
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- Szölölugast ültessünk .
minden ház mellé és házi kertjeinkben.

Krre azon ban 
nem minden sző­
lőfaj alkalmas, 

(bár mind ku zó 
terméaze IX) mer 
n g, ohbrésze ha 
megnő is, termest 
nem hoz, ezérl 
sokan nem érlek 
el eredményt ed­
dig. Hol luga-nak 

m s la okát (liléitek, azok őven 
h zukat az égisz sző Sírás 

ti a legkitűnőbb muskatily és 
édes szőlőkkel.

A szelő hazánkban mindenült 
erem s nincsen oly isáz, rn ly- 
la a mellet' a legeseké,yebb gon- 

Cyy$f do A sál felnevelhető nem voln
S* <&r ezenkívül más épületeknek, kert-k

nek. kerítéseknek sth. a legremekel, 
disze anélkül ho :y legkevesebb helyet is el oglalna az 
ejryibbre l.asz ál ntó részekből Kz a leghál,,da osa .1» 
gyümölcs, móri minden evben terem.

V* A Iniok iám rtelégére vo a'kozó szi' es énynyo- 
rnalu katalo us bár inek ingyen es bérmentv.- kü det k 
ineg. aki I imét ogy level' zllapon indái ja.
Érmellaki első snölfíoltvinvtelep Na^y-Káéva, n. o <z:'Vyhi(i

más

A báró 
Stummer Ágoston-téle jószág­
igazgatóság Tavarnokon (Posta 
N-Tapolcsány) elad — mig a 
készlete tart — magas törzsit 

legjobb fajtájú

almaiákat
darabonkint 60 fillérjével.

5. oldal.

í nhr MílTMfl CsiPke-, vegyéseti tisz- 
IiUlll Iliül lü titó és müfestő intézete.

(ezelőtt Kronfusz) 
Megbízások átvétetnek : VII. BarOSS-UtOSa 8$.

Telefon: 5768.

931/1903. tik. szám

Hirdetmény.
Szulócz község telekkönyve birtoksza­

bályozás következtében átalakíttatott s ezzel 
egyidejűleg azokra az ingatlanokra névé, a 
melyekre az 1886. XXIX. t.-cz, az 1889. 
XXXVIII. t.-cz és az 1891. XVI. t'.-czikk 
a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-czikk- 
ben szabályozott eljárás a tjkönyvi bejegy­
zések helyesbítésével kapcsolatosan foganato­
síttatott.

Ez azzal a felhívással tetetik közzé :

D0R0S1NYI JANOS
műasztalos

naqy-tapolcsAnt.

Tisztelettel értesítem a nágyérdemü közönséget, 
hogy raktáron tartok mindennemű kész bútorokat, a 
legszerényebbtől a legelegánsabb kivitelben, az alábbi 
középárak mellett :

1 félmatt teljes ebédlő berendezés
120 forinttól feljebb,

1 felmatt teljes ebédlő berendezés
140 forinttól feljebb.

A kész bútor azonnal szállítható. Megrendelések 
pontosan teljesittel nek. Fizetés megegyezés szerint.

Legújabb! Legújabb!

Tiszteletiéi hozom a tiszteli közönjéé becses 
tudomására, hogy temetkezési czélokra nagy

koszorú- és gyászszalag-ra k tá rt
tartok készenlétben. Ugyanez alkalomból ki­
folyólag e£y legújabb rendszerű ===== I

gyászfelirat-nyomó gépet
is hozattam, mely annál is inkább kitűnőnek 
bizonyult, mivel a szalagra a betűk nem 
papírból reá ragasztva, hanem £ép által 
aranynyal belepréselve lesznek s igy a felirat 
évekig is olvasható és szép marad.— ~

PLATZ KO QY.A mélyet] tisztelt közönség szives 
pártfogását kérem teljes tisztelettel

1. hogy mindazok, — kik az 1886. 
évi XXIX. t.-cz 15 és 17. §-ai alapján ide­
értve §-oknak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 
5 és 6 §-aiban és az 1891. évi XVI. t.-czikk 
15 §-a pontjában foglalt kiegészítéseit, — va­
lamint az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 7 §-a 
és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. b. pontja 
alapján eszközölt bejegyzések; vagy az 
1886 évi XXIX. t.-czikk 12. §-a alapján 
történt törlések érvénytelenségét kimutat­
hatják, — e végből törlési keresetüket hat 
hónap alatt; vagyis az 1903. év szeptember 
16. napjáig bezárólag e tlkvi hatósághoz 
nyújtsák be, — azért az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után 
indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek, — a ki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett, — hátrányára nem 
szolgálhat.

2. hogy mindazok, — akik az 1886 
évi XXIX. t.-cz. 16 és 18. §-ának eseteiben 
ideértve az utóbbi §-nak az 1889. évi 
XXXYTII. t.-ez. 5 és 6 §-aiban foglalt kie­
gészítéseit és a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzése ellenében ellentmondás­
sal élni kivannak, — Írásbeli ellentmondá­
sukat hat hónap, — vagyis 1903. évi szep­
tember hó 16. napjáig bezárólag a tlkvi 
hatóságokhoz nyújtsák be, — mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros batáridő letelte 
után ellentmondásuk többé figyelembe vé­
tetni nem fog.

3. hogy mindazok, — a kik a tkönyv 
átalakítása tárgyában tett intézkedések ál­
tal, — nemkülönben azok, a kik az 1. és 2. 
pontban körülirt eseteken kivlil az 1892. 
évi XXIX. t.-cz szerinti eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve érzik, — ide értve azokat is a 
kik a tulajdonjog arányának az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt be­
jegyzését sérelmesnek találják, e tekintet­

en felszólalásukat tartalmazó kérvényeiket
a tkvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis 
1903. évi szeptember hó 16-ik napjáig be­
zárólag nyújtsák be, — mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő elmúlta után 
az átalakításkor közbejött téves bevezetésből 
származó bárminemű igényeket jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé nem 
érvényesíthetik, — az említett bejegyzéseket 
pedig csak a törvény rendes utján s csak 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok, a kik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat 
adták át, a mennyiben azokhoz egyszers­
mind egyszerű másolatokat is csatoltak, 
vagy , ilyeneket pótlólag benyújtanak, az 
eredetieket a tlkvi hatóságnál átvehetik.

Nagytapolcsányban, 1903. évi mírczius
1-én.

A kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál.

Yáray
kir. járábiró.
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mr MAGYAR IPAR
KlTetbMán felsorolt saját készítményú jó minőst
c árjegyzékét áiteWntóe« aján

. béwi piros paplan
borflon
latin CUadimk padtaji •
átláss Cádtimr paptaa .•<#••• • •

1 I SClJVllt ttuai«.
I tasett voll« matrsU 
8 , Grip de afrtque
1 . •» . B««Sr . . . .
I sealmaesák latQere

tdr'i. aaxái sodrony ágybetét 
, párnáén« cMganyos ip

éeálnlmakk. r,
1 írt "3o 
8 . 60
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Kühner Mór és Testvére K?P“I

lEHMAL KÁROLY
ag Ictttaó

Bedapeet, IT., Kársly4MR 10.

Km testét-, lieneze- ét liBptf
WftAYER E.nt»T=

<6moí lOttoMseg ndwM MéBftéjL

ÄA a eigyír illaimasulali íyftptiSS”
BUDAPEST, V., VAOZI-OT 6. ffZAlff.

ßZÄBÄDÄttiiKÄT]
ÉRTÉKESÍTŐ VM.LAUT

j PÁBZTQR (T.ÖRV BEJ. CZBQ) • ..
■ymiFEST. erzsebet-kdrutIz.
.. Mfiepere* szabadalmakat.(inanclroz 
wAimanyokat. belajst: az vÉdjegycket

rP.vi«-AcoiiTÁs díjtalan.

KBh8gési tea és torflt por
a 8t Qeorgs-gyógyszertárból Wien V/2 

Wimmergasse 33. Orvosi rendelet szerint ké­
szítve. Jótékony listással bir a lélegző szer­
vekre, nyálkaoldó köhögési inger csökkenté, 
a rekedtséget és torok-csiklandozást megszün­
teti. Por éO kr„ a .hozzá való tea 50 kr. Postai 
szállítás 20 kr. csomagolási dij portó nélkül. 
2 csomagnál kevesebb flem küldetik. — Kérjük, 
a Szent Gybrgy-féle gyógyszertár védjegyét 
figyelembe venni, ezen hirdetést pedig kivágni 
és megőrizni szíveskedjék

NEUSTEIN FÜLÖP
i OKukrozott <*

hathajté labdacsai
mft mát ér»k ót» a legelőkelőbb orvosak, mint has­
hajtó 4a okiéi sert ajánlanak, nem gátolják ae emész­
tést ém tol]esen ártalmatlanok. Csakrozott külsejük 

vésett még gyermekek is selvesen veszik.
10 fül, egy tekerő, aely 0 deleit, 
4 t lor. - Z tér. 46 fül. elttegee
yertiaeeteeee Mldattk meg.

ká# I Uiáneáaoktól különösen óvakodjunk.

NEU3TCIN FÜLÖP t£,
•■»«to Llydttioe« KliséétI gyógyeertéra 

Wien, 1., PlanUengaeee 6.

* Vórgyógyítás (Hemopatia). Uj és ere- 
d*ti 14 év óta kipróbált gyógymód, a mely 
hazánk és a külföld jobb köreiben általános 
elismerésnek örvend. Rendkívüli jó sikerrel 
lesz alkalmazva asthma, szív-, gyomor-, hólyag- 
és idegbajokban, vér- és bőrbántalmak ellen 
ás kizárja ag elmezavar és szélhűdés beálltát. 
A kezelése kellemes, nem gátolja a beteget 
napi foglalkozásában és tartós, gyökeres gyó­
gyulást eredményez. K gyógymód megalapítója 
Dr. Kovács J. fővárosi orvos, a kinek Buda­
pesten, V., Vácei-körút 18. se. alatt egy, ezen 
czélra berendezett orvosi rendelő intézete van, 
melyet mindazoknak legmelegebben ajánljuk,’ 
a kik a fent elősorolt bajok valamelyikében 
szenvednek. Dr. Kovács J. lev^lbdi meg­
keresésre készségesen vál*- r> *>

oooooooooooooooo

Egy 16 ilittMvMM2é 4(1« 
tikét A)jlWft futduc m 

kUws itás 1 htom

Budapesti maloméfjitószef 
s=.-. ■ és gépgyár
POPVlNECZ ÉS tiEISLER

BUDAPEST, VAC2I-UT uyV. 
ÖYÁ'RT:

BENZIN MOTOROKAT ÉS 
BENZIN LOKOMOBILOKAT 
szelepe« vezénymüvel 2 58 Iterifig. 

Megbízható képviselők keresletnek

---------------48SÜ£---------------
REICH L FIAI

lieggyéroso*, cs. és Hr. udvari szállítók
BUDAPEST, VII. ker„ Lövölde-tér 2. szám.

Ajánlják legjobb minőségben gyártott Syphon* és gaze use 
palaesiok&t legolcsóbb árak mellett és pedig;
1 Láil tt. 200 drb. 16 miiéi sima, fehér v. világos kék (Aqua­
marin) Mino Syphonpalaczkot talppal vagy talp nélkül 62 kortti 
1 Mil It 200 drb. gizensepilaczkol gumraigyürOvel és üveg­
golyóval ellátva, fehér vagy világos kék (aquamarin) siioü,
magas vagy alacsony alak .................... 53 törüli

I Seállitás a cAomagolást beleértve, budapesti pályaudvarig bér-
mentve, készpénzfizetés ellenében 2%> acontő — 10 láda rendelés 
elán 6e/e rabatt. Más nagyságúak és különféle általunk törvényesen 
védett alakokat megfelelően olcsón ssáJlirunk. Préselt Iránok vagy 
•ségvéséseknél CKakiaae elkészítési önköltséget Hiámitjok, ellenben 
az alak és kliséért költség nemssámittatik Megjegytük még, hogy 
megvizsgált 20 légkör nyomású Sypbonpalaczkaink Magyarország­
ban csak kizárólagos«0 közvetlen a mi gyárunkbölszorezbetők b#^

egy kevéssé használt, jó 
állapotban levő, majdnem

Baclmer Árminnó
fehérnemű és vegytisztító intézete

Nagy-Tapolosány.

Van szerencsém a tisztelt 
közönség becses figyelmét felhívni 
a Nagy Tapolcsányban már évek 
óta fennálló és jó hírnévnek ör­

vendő

fehérnemű és
vegytisztító i

intézetemre. — Elvállalok tiszti- " 
tásra: ing, gallér, kézelő, ruházat 
és egész menyasszonyi kelengyét 
a legolcsóbb árak melleti.

A ruha tisztaságáért 14 na­
pig kezeskedem.

A nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását továbbra is kérve, 
maradok

egészen uj =====
rö v i d Ti t i ros zongora teljes tisztelettel

Bachner Árinin né.

Értekezhetni e tárgyban 
lapunk szerkesztőjével.

€

Alapittatott : 1858. Alapittatott: 1853.

Plalzko Gyula
könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- és papirkereskedés

Nagy-Tapolcsány.

Van szerencséin a nagyérdemű közönség becses 
ügyeimét a legújabb mintájú betűkkel bőven ellátott 
s a legmagasabb igényeknek megfelelő

KÖNYVNYOMDÁMRA
felhívni. — Báli és esküvői meghívók, eljegyzési 
kártyák, körlevelek, ügyvédi és kereskedelmi 
nyomtatványok, takarékpénztári zárszámadások, 
névjegyek, gyászlapok, stb. a Iégjulányosabb árak 
mellett, díszes és elegáns kivitelben készülnek.

A t. jegyzőségek és hivatalok 
ügyeimébe ajánlom nagy nyom­
tatvány-raktáramat, honnan vi­
déki megrendelések is a legpon­
tosabban teljesittetnek.

E helyen ajánlom dúsan felsze­
relt könyv-, papír-, Író- és 
rajzszer-kereskedésemet. Nagy 
választék ima-, üzleti és iskola­
könyvekben, valamint szépiro­
dalmi müvekben.

Magamat ismételten is a nagyrabecsült közönség 
b. ügyeimébe ajánlva, maradok teljes tisztelettel

PLATZ KO GYULA.

ws
1 »I

Nyomatolt Platükó Gyula könyvnyomdájában Nagy-Tapolcsányban.


